

# Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета издается  
с 5 августа 1949 года

№ 35 (2991)

Пятница, 5 мая 1978 года

Цена 2 коп.

5 мая —

## День печати

Традицией большого политического значения, ежегодным праздником и смотром стал в нашей стране День печати. Верная Лениным заветам, советская печать утвердилась как важная составная часть общепартийного, общенародного дела.

Важные задачи призвана решать наша многотиражная газета. И первыми нашими помощниками являются рабочие и нештатные корреспонденты. Сегодняшний номер сделан также при их непосредственном и самом активном участии.

В канун Дня печати приказом по стройке были награждены наиболее активные корреспонденты, среди которых А. Ф. Васильев, С. А. Добрынин, В. Ф. Гаст, Л. К. Беленов, Е. С. Гаврилов, Н. Ф. Позднякова, Е. Г. Михалева, П. П. Орлов, З. П. Зреbnая, В. П. Хмель, Б. В. Кумпан, М. Ф. Резников и др. Объявлена благодарность 14 человекам, в их числе М. И. Стариков, Б. М. Бобруков, Л. А. Киренская, В. А. Колганов, Л. А. Аржанников.

Редакция благодарна также Р. Р. Гигулю, Г. А. Неверовой, М. М. Гутгарцу, А. К. Фурманову, Е. Ф. Яскевич, И. Т. Ковалю, И. А. Масальскому, Е. А. Чернышу, Л. Ф. Зыбиной, А. А. Середкину, В. А. Лисденеву, И. П. Зонову, В. Г. Солнцеву, С. П. Антипиной, Н. Н. Чикуну, И. З. Хлебодаровой, Ю. А. Вьюнову, О. В. Косых, С. В. Рахмановой, Н. В. Быватовой, Е. В. Губановой, С. М. Веревику, Л. А. Ерошенко, Н. А. Черемисной, С. Я. Замарацкому и многим, многим другим бескорыстным нашим помощникам.

День печати — это праздник и нашей «малой прессы» — активистов стенной печати. На стройке немало стенгазет, которые являются первыми помощниками на местах в решении поставленных задач.

Совместными усилиями мы призваны решать главную задачу печати — помочь руководству, партийной, профсоюзной комсомольской организациям в воспитании подлинно творческого отношения к труду, повышении эффективности производства и качества работы в третьем году десятой пятилетки.

### ВНИМАНИЕ!

Сегодня в 17-00 в малом зале ДК нефтехимиков состоится слет работников и активистов газет, посвященный Дню печати. Ждем вас, друзья газеты!



## Флаги Первомай

Первомай приходит к нам весенним днем как праздник обновления мира. И каждый раз он вносит в нашу жизнь новые радостные штрихи.

В октябре прошлого года была принята Конституция СССР. А недавно утвержден Основной Закон нашей республики. Знаменательно, что среди принимавших Конституцию Российской Федерации был представитель Ангарского управления строительства депутат Верховного Совета РСФСР В. Г. Серездинов, рядовой рабочего класса страны.

Советским людям Конституция предоставила широчайшие возможности в творческом труде.

Нынешняя первомайская демонстрация зримо показала, каких высот может добиться человек, когда труд для него стано-

вится не только обязанностью, но и великим правом, делом чести.

Колонна строителей, прошедшая 1 Мая по площади имени Ленина, привлекла особое внимание красочным оформлением на темы дня: «Разоружение», «Нейтронная бомба», «Владыка мира — труд», «Гордость нашей стройки», «60 лет ВЛКСМ» и т. п.

Тематическое оформление колонны демонстрантов, впервые появившееся на стройке к 60-летию Советской власти, становится неплохой традицией.

...Вот и прошел Первомай по улицам нашего юного города. Демонстрация явилась выражением солидарности с пролетариатом всего мира, еще большей решимости крепить могущество нашей любимой Родины на благо мира во всем мире.

Фото И. ЛЫСЕНКО.

## ВЫЗОВ ПРИНЯТ!

АНГАРСКО-  
НОВОСИБИРСКОЕ  
СОРЕВНОВАНИЕ

Прочная трудовая дружба связывает коллектив «Сибкадестроя» г. Новосибирска с коллективом Ангарского управления строительства.

Подведение итогов социалистического соревнования между двумя родственными управле-

ниями, состоявшееся в феврале, ознаменовалось новым знаменательным событием в жизни строителей Ангарска и Новосибирска. Февральская встреча не прошла бесследно... Комсомольско-молодежный коллектив маляров СМУ-11 Анны Алексеевны Лобановой выразил желание вступи-

ть в трудовое соперничество с подобной бригадой Ангарского управления строительства.

Предложение бригады А. А. Лобановой, опубликованное в одном из мартовских номеров нашей газеты, не заставило долго ждать ответ. На вызов новосибирцев откликнулся комсомоль-

ско-молодежный коллектив бригады отделочников СМУ-5, которым руководит Елена Ильинична Мордовина.

Судя по трудовым показателям А. А. Лобановой, бригада Е. И. Мордовиной в лице этого коллектива нашла сильных и достойных соперников. Выработка за первый квартал по бригаде А. А. Лобановой достигла 33 квадратных метров отделанной поверхности на человеко-день,

а у Е. И. Мордовиной этот показатель равняется 30 квадратным метрам.

Разрыв невелик, и надо полагать, что такой квалифицированный работоспособный коллектив как бригада Мордовиной, догонит своих «соперников», повысив производственные показатели.

Договор между бригадами уже вступил в действие.

Т. КОБЕНКОВА.

## ПЛАН 3-х ЛЕТ ПЯТИЛЕТКИ—К ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ СССР

### РАНЬШЕ СРОКА

Машинист экскаватора участка № 4 СМУ-7 коммунист Андрей Степанович Жаворонков успешно претворяет в жизнь взятые социалистические обязательства по досрочному выполнению плана трех лет пятилетки к годовщине Конституции СССР.

Высокие производственные показатели достигаются Жаворонковым благодаря организованной и планомерной работе, внимательному, бережному отношению к вверенной ему технике. Он своевременно проводит профилактические осмотры машины, текущий мелкий ремонт. До минимума сокращает потери рабочего времени.

В третьем году десятой пятилетки Жаворонкову планировалось переработать 58080 кубических метров грунта. Уже за первый квартал из общего плана им выполнено 19 тысяч кубических метров. Жаворонков трудится на ответственных строительных участках, которые стоят в списке первоочередных пусковых комплексов года.

На сегодняшний день до плана трех лет ему осталось переработать грунта меньше чем 20 тысяч кубических метров. К первому июля коммунист Е. С. Жаворонков будет репортовать о досрочном завершении плана трех лет.

Е. ШЕСТАКОВ, начальник участка СМУ-7.

### ПОБЕДИТЕЛИ

Почин бригады Лидии Алексеевны Тарициной из СМУ-76 работать под девизом: «План трех лет пятилетки — к первой годовщине Конституции СССР» нашел широкий отклик строителей.

Сегодня под таким девизом успешно работают 261 бригада, четыре участка, шесть автобаз и одиннадцать автоколонн.

В канун Первомай на стройке были подведены итоги соревнования за первый квартал. Победителями признаны двенадцать коллективов.

Это бригады монтажников СМУ-1 М. И. Старикова и СМУ-3 — А. И. Козлова, штукатуров СМУ-2 Г. Г. Файзуллина, трубоукладчиков СМУ-4 В. И. Черепанова, маляров СМУ-5 Е. И. Мордовиной, плотников-бетонщиков СМУ-6 Ф. С. Жадаева.

Среди победителей также бригады механизаторов СМУ-7 Н. А. Бурчанинова, монтеров пути УМа С. П. Шрамко, формовщиков А. Г. Шувалова и арматурщиков Т. И. Стрекаловской — из УПП, бригада по изготовлению металлоконструкций РМЗ И. П. Буряка и бригада водителей автомобилей УАТа М. С. Ткачука.

А наградой было вручение на слете передовиков производства дипломов и денежных премий, бригадирам — памятных подарков. По труду и честь.

НАШ КОРР.

### ТАКОВ НАСТРОЙ

На первом участке строительно-монтажного управления № 4 трудится бригада трубоукладчиков, которой руководит Владимир Ильич Черепанов.

В начале 1978 года коллектив трубоукладчиков пересмотрел свои возможности, имеющиеся резервы и в принятых обязательствах дал слово — план трех лет пятилетки закончить к годовщине принятия Конституции.

Взять такое обязательство у бригады есть все основания. Крепкая трудовая дисциплина, строгое соблюдение техники безопасности, выполнение работ с хорошим качеством — таков рабочий настрой всего коллектива бригады. За первый квартал на 122 процента было сделана выработка в натуральных показателях. Укладка трубопроводов вместо 5,4 погонных метра по норме на один человеко-день достигла 6,6 погонных метра.

В настоящее время коллектив В. И. Черепанова успешно трудится на объектах жилья и соцкультбыта в новом, 19 микрорайоне.

Н. ИКОННИКОВ,  
внештатный корреспондент.



# От нашего главного корреспондента

## ЕСЛИ ПРОСМОТРЕТЬ ПЛАНЫ

● Лекция о преступности... для молодежи

Да, действительно, если просмотреть планы, которые сдают в общество «Знание» наши строительные подразделения, то можно заметить много любопытного.

Вот, например: на апрель пять наших детсадыков запланировали лекции «О борьбе с преступностью».

Безусловно, тематика эта, очень важная и нужная. Но где? Очевидно, такая лекция больше нужна там, где неблагополучно с дисциплиной, где бывают случаи правонарушений. Скажем, в ГПУ, на некоторых заводах УПП, на РМЗ и других предприятиях. А зачем она в детсадыке? Кто там чего-то нарушает?

Но однако — так. Для детсадыков такие лекции заказывают, а тем, кому бы они пришлось более к месту, — они без надобности.

Зато иногда на завод или еще куда заказывают такие хитроумные лекции, что днем с огнем не найдешь лектора, который бы прочитал их.

А то бывает еще так... Завод ЖБИ-3 заказал лекцию: «Использование резервов производства и режим экономики — общенародная задача».

Все верно. Резервы надо использовать и экономить тоже надо. Но прежде чем использовать резервы, их надо найти. А кто лучше главного инженера завода знает, где таятся эти резервы? Что именно можно и нужно экономить?

Какой лектор общества «Зна-

ние» сможет прочесть такую лекцию? Но — заказывают. Пусть придет кто-то издалика и найдет им эти затерявшиеся неизвестно где резервы.

А наши ИТР, руководители предприятий, главные инженеры. Где они? Еще очень мало, очень редко выступают они с лекциями на темы, волнующие их коллег.

На заводах ЖБИ-4, ЖБИ-5 заказано по одной лекции на месяц. Читается она в красном уголке завода. Присутствуют в основном товарищи из заводского управления. А рабочих всего несколько человек, в то время как на заводе их работает несколько сот.

Как же это «связать» с постановлением ЦК КПСС «О повышении роли устной политической агитации в выполнении решений XXV съезда КПСС», где между прочим рекомендуется, чтобы «каждый трудящийся прослушал в месяц хотя бы одну лекцию?».

А никак не увязывается. Наберется в год лекций 12—15 от общества «Знание», да своих лекций-бесед на производственные темы проведут 5—6. Да докладов прочтут к Дню Советской Армии, к 8 Марта, к 1 Мая, к 7 ноября, к Дню Конституции.

Глядишь, и набирается для отчетного доклада 30 мероприятий. А это уже звучит! Хотя на самом деле каждый трудящийся вряд ли за год прослушал хоть 1—2 лекции. В этом наша

беда. И исправить ее не так-то просто.

Вот в СМУ-3, например, в первом квартале сорвалось несколько лекций. Поворим о том с В. И. Севостьяновой, заместителем секретаря парторганизации по идеологии.

— Давайте наверстаем упущенное, давайте прочтете вам сорвавшиеся лекции, — предлагаю.

В ответ слышу: — Ой, что вы! Знаете, тут как раз у нас квартальный отчет. Нам сейчас не до лекций. Вот так! Какие тут еще комментарии! Отчет — и все остальное.

Спрашивается — причем тут отчет? Лекция-то для рабочих. А у них какой отчет?

ПНМ. Три цеха и контора. Несколько сот человек. Заказали на второй квартал две лекции. Всего две!

И вот никак не можем мы толковать кое-кому, что лекции — это одно дело, а доклады, беседы на свои производственные темы, ленинские пятницы, политинформации — это совсем другое. Именно лекционной пропагандой должен быть охвачен каждый трудящийся не реже одного раза в месяц.

И это надо твердо уяснить себе в первую очередь заместителям секретарей по идеологии. Позвоните, спросите, посветуйте, и вам всегда помогут.

**Б. КУМАН,**  
председатель методсовета по устной агитации при парткоме АУС.

**ЗНАЧИТЕЛЬНЫМ** событием в творческой жизни рационализаторов страны явился проходивший в Москве пятый съезд Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов.

Среди его делегатов в работе съезда принимал участие посланец Ангарского управления строительства слесарь-моторист автобазы № 8 УАТа Евгений Иванович Завалин. Такого почетного избрания Евгений Иванович удостоился благодаря своему активному, систематическому участию в рационализации. Более 15 лет он неустанно трудится в области технического творчества.

Предложения Е. И. Завалина направлены на улучшение условий и охраны труда, на совершенствование ремонта двигателей. Много и плодотворно работает он в данной области. Ежегодно своими предложениями приносит тысячи и тысячи рублей экономии родному предприятию, стройке.

## ДЕЛЕГАТ СЪЕЗДА ВОИР

У РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ СТРОЙКИ

Только два его предложения — «Реставрация поршней двигателя и приспособление для замены просевших пружин клапанов двигателей» повысили производительность труда более чем на 1000 рублей.

Среди эффективных и наиболее емких предложений можно назвать приспособление для изготовления гибких хомутов, которое позволило сократить при ремонте дефицит запасных частей, а также приспособление для монтажа, демонтажа и чистки колен валов у двигателей автомобилей.

По итогам 1976 года Е. И. Завалин был назван отличником рационализации и изобретательства Министерства. Ему вручен нагрудный знак. Не менее плодотворным стал и юбилейный, 1977 год — Евгению Ивановичу присвоено звание «Лучший рационализатор стройки», выдано удостоверение, имя его занесено в книгу Почета.

Объединенный совет ВОИР ведет сейчас подготовку к проведению совещания рационализаторов актива ВОИР и инженеров бриза стройки, на котором Е. И. Завалин поделится своими впечатлениями и подробно расскажет о работе съезда.

**Г. НЕВЕРОВА,**  
председатель общественного совета ВОИР.

## Чья игрушка лучше?

Накануне XVIII съезда комсомола перед членами комсомольско-молодежного коллектива детского сада № 45 встал вопрос: как отметить эту дату? После долгих споров решили провести конкурс «Умелые руки». Пусть все няни и воспитатели покажут свое мастерство. За месяц до конкурса на собрании было объявлено о его прохождении, утверждена комиссия по подведению итогов.

Началась кропотливая работа. Много надо было потрудиться, чтобы создать красивые, оригинальные поделки.

И вот настало 30 марта. Какая-то особенно торжественная обстановка была в детском саду в этот день. В музыкальном зале на столах расположились пушистые ослики и пингвины, сделанные руками воспитательниц средней группы Эммы Викторовны Стуровой, кот в сапогах — воспитателя старшей группы Галины Яковлевны Черкашиной, котенок, цыпленок и козлик — воспитателя Людмилы Тарасовны Кораблевой. А воспитатель старшей группы Валентина Борисовна Верхотурова сделала забавного Винни-Пуха и лягушонка.

Сложно слепить из глины дымокоскую игрушку, а потом раскрасить ее нужными узорами. Это богатые, роскошно одетые барышни, расписной баран, а нянечка младшей группы Татьяна Валентиновна Дудникова слепила из глины семейство утят. Орел из дерева, оригинальный башмачок-пепельница, панно из листьев и коры по сказке А. С. Пушкина «О рыбаке и рыбке» — все эти чудесные поделки были представлены на выставке.

Трудно было среди игрушек выбрать лучшую. Строго подходили члены комиссии к присвоению мест. Волнуются участники, волнуются и судьи.

Итоги подведены. Первое место у средней группы (воспитатель Эмма Викторовна Стурова). Второе — у старшей группы (воспитатели Галина Яковлевна Черкашина и Валентина Борисовна Верхотурова).

Неожиданные призы ожидали воспитанников-победителей: ребята средней группы получили тумбочку для игры «Парикмахерская», а ребята старшей группы — новые игрушки.

На выставку пригласили родителей — посмотреть и принять участие.

А в день открытия XVIII съезда начала работать большая выставка поделок «Взрослые — детям».

Коллектив детского сада № 45 признан победителем социалистического соревнования за первый квартал этого года по отделу детских учреждений и ему присуждено переходящее Красное знамя. А руководит этим дружным коллективом заведующая А. В. Ким.

**Н. ЧИКУЛЬБА,**  
секретарь комсомольской организации ОДУ стройки.

### ● ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

#### «ЛЕГЧЕ ПРЕДУПРЕДИТЬ»

ДОКУ-1 для производства противопожарных мероприятий необходимы трубы диаметром 159х4,5 в количестве 400 п. м. Эти трубы УПТК стройки получает от промышленности и по распределению они передаются, в первую очередь, на пусковые объекты. Для ДОКА-1, с учетом замены, они будут комплектоваться во втором квартале т. г.

Соединительные головки к пожарным рукавам и шлангам крайне дефицитные и выделяются стройке в объеме 30 процентов от заявленной главу потребности. Головки практически не изнашиваются и поэтому в подразделениях к ним должно быть бережное отношение.

### ● ЭХО СУББОТНИКА

## ДЕНЬ ТРУДА

В долом соперничестве не уступила мужчинам — 500 штук болтов с ее станка поступило на Ново-Зиминскую ТЭЦ.

Максимальной производительности труда добились токарь, партгрупорг В. В. Золотарев, ударники коммунистического труда, токари Э. К. Букулиг, В. В. Гаврилов, термисты К. К. Харченко, А. М. Непомящих и многие другие передовые рабочие завода.

Победитель социалистического соревнования за первый квартал 1978 года коллектив участка окладкивания и изготовления закладных деталей сдал для ЖБИ-4 три тонны закладных.

В течение всей рабочей смены в отделении оцинковки неутомимо светились голубые огоньки. По многочисленным адресам — ЖБИ-5, корпус второй очереди АЭМЗ, Ново-Зиминская ТЭЦ —



**ПРАЗДНИЧНО**, светло, с особым энтузиазмом прошел в коллективе РМЗ день Ленинской субботы. Для строящейся гостиницы (блок Б), объектов ЭП-300, жилых домов бригада коммунистического отношения к труду, возглавляемая коммунистом Виталием Федоровичем Обединым, изготовила в этот день 19 тонн арматуры.

Но не только бригада Обедин трудилась с такой высокой производственной отдачей. На каждом участке, в каждом цехе, бригаде мелькали проворные, умелые руки специалистов завода. Неоднократные победители в социальном соревновании — коллективная бригада, носящая почетное звание коллективов коммунистического отношения к труду, — В. А. Ракина, В. Н. Какаурова, выполняли важные производственные заказы для грядок перестроенных пусковых комплексов, как Ново-Зиминская ТЭЦ (6,3 тонны металлоконструкций), завод БВК (0,8 тонны металлоконструкций).

Среди работников механического участка фрезеровщик Анатолий Павлович Попов изготовил и передал опалубочному участку детали баковых плит. Свердловщик М. А. Мирянов, коммунист А. Е. Макаров своевременно выполнили заказы завода ЖБИ-1 (100 штук стоек), закладных деталей М8 и М8-20 — 200 штук. Токарь Дина Ивановна Сватов в тру-

шли заготовки, решетки, спанубка для ферм, выполненные руками рабочих из бригад коммуниста Н. М. Плохотникова, В. С. Евсеева.

О выполнении дневных норм рапортовала бригада В. Е. Харченко (трактор С-100 для СМУ-7), А. К. Жайсыча (отремонтировала два двигателя). На сумму 15 тысяч рублей изготовили запасных частей станочки, ударники коммунистического труда Кен. Лунаев, Котин.

Трудно, да и невозможно перечислять всех тех, кто отдавал свой труд на благо нашей Родины. В субботнике приняли самое активное участие ветеран войны коммунист С. И. Жмуров, краповщик Л. И. Тибелина, Г. П. Заботина, электрик комсомолец С. М. Федотов.

Все рабочих объединило в этот знаменательный, вошедший в историю, апрельский день глубокое чувство патриотизма, гражданственности, хозяина своей страны.

**Р. ГИГУЛЬ,**  
председатель завкома РМЗ.

## БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Правилами технических условий предусмотрено: для временного хранения строительных материалов и оборудования, строительно-монтажные организации готовят разгрузочные комплексовочные площадки и схему складирования в соответствии с требованиями технических условий.

После их готовности площадки сдают представителям поставщика грузов в транспорт, достав-

ляющим грузы и производящим их разгрузку.

Практически некоторые строительно-монтажные организации пренебрегают этими правилами, в частности, на комплексе ЭП-300. Возьмем, к примеру, СМУ-2. В течение длительного времени его руководители отдают несущественными отговорками в предоставлении разгрузочной площадки под деревянные детали гради-

рен. Отводится место, не отвечающее элементарным правилам. В результате конструкции, вывозимые ДОКАми, складываются небрежно.

То же самое можно сказать о СМУ-4 и СМУ-7. Они не имеют разгрузочных площадок под сборный железобетон. Не осуществляют контроля за разгрузкой железобетона, в результате чего материалы при разгрузке и скла-

дировании подвергаются порче. Отсутствие разгрузочных комплексовочных площадок и постоянного технического контроля ведет к тому, что невозможно найти виновных лиц. Поэтому, в конечном счете, вся вина ложится на строительно-монтажные организации. Необходимо в ближайшее время навести должный порядок.

**И. МАСАЛЬСКИЙ,**  
председатель комиссии по эффективному использованию транспорта.



«Мы будем строго спрашивать с хозяйственных руководителей за неповоротливость, за именуемые неправильно сосредоточить силы и средства, за заморозившие средства в незавершенных строениях. Но дело ведь не только в руководителях. Оно зависит в от того, как будут работать, какую ответственность проявят миллионы людей, занятых в строительстве».

Л. БРЕЖНЕВ

26 апреля состоялось кустовое партийное собрание коммунистов организаций, занятых на строительстве комплекса ЭП-300. Доклад, содержащий глубокий анализ состояния дел на комплексе, сделал секретарь горкома партии В. Д. Сумин. Деловыми, по-партийному принципиальными были выступления коммунистов — главного инженера треста ВХМ В. С. Глушко, плотника-бетонщика СМУ-3 В. В. Концедала, зам. начальника треста Сибхиммонтаж В. В. Главина, начальника АМУ Сибтеплоизоляция Р. Т. Брагина, монтажника СМУ-2 Ф. М. Майстринина, начальника АУС Н. В. Фирсова, генерального директора п/о АНОС Б. А. Блудова. В заключительном слове тов. Сумин отметил высокую результативность собрания. Он выразил уверенность в том, что если и практическая работа на комплексе будет организована в направлении, выработанном коммунистами, то нужные результаты будут безусловно достигнуты. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию отчет по материалам партсобрания.

НАПОМИНАТЬ еще раз о важности комплекса ЭП-300 казалось бы излишне. Сегодня уже всем известно, что строительство его ведется на компенсационной основе и жизненность цепочки: ЭП-300 — Зиминский химзавод — потребители, которых немало в различных областях страны, полностью зависит от первого.

В связи с этим понятна та озабоченность, которую проявляют обком и горком партии по поводу строительства комплекса. Вопрос этот не единожды рассматривался на различных уровнях.

Недавно вновь состоялось заседание бюро обкома партии. В принятом постановлении отмечено, что требования областного комитета КПСС в части строительства ЭП-300 не выполняются и дальнейшее положение дел на комплексе нетерпимо.

Вот почему возникла необходимость в проведении еще одного в нынешнем году кустового партийного собрания коммунистов организаций, занятых на строительстве ЭП-300.

Оценка состояния дел на комплексе была дана самая жесткая, как в докладе, так и в выступлениях коммунистов.

Если раньше дела на комплексе не улучшались и оправданием могли служить нехватка оборудования, задержка в выдаче технической документации и т. п., то в первом квартале нынешнего года условия были неплохие, и почти все зависело только от строителей и монтажников.

Однако за три месяца сдан в эксплуатацию только один объект — административно-бытовой корпус со встроенной столовой. Под монтаж сданы 25 объектов. На 10 — еще только закупаются общестроительные работы (объекты 1937, 1990, 1933, насосная, градирни, нефтеловушка и т. д.). На четырех объектах к работе вообще не приступали. В среднем выполнение задания по комплексу за первый квартал составило 69 процентов. Поэтому оснований для благодушия — абсолютно никаких.

Много претензий к тресту ВХМ. Достаточно сказать, что план за три месяца по комплексу выполнен им, наполовину, сорван монтаж пара-130. Второй квартал начат также неудовлетворительно, и заложено это было уже в плане — второй квартал планировался без учета отставания в первом.

Такое положение как будто начало волновать, наконец, руководство треста, если судить по выступлению В. С. Глушко. Прошло внеочередное заседание парткома, на котором состоялось откровенный острый разговор. За срыв выполнения плана первого квартала наложены партийные взыскания на ряд руководителей треста. Приняты другие меры и дела сегодня стали поправляться. Темп работ и численность работающих постоянно увеличиваются. Мероприятия по тресту пересмотрены в сторону не только выполнения плана второго квартала, но и выполнения долга первого. Это необходимо сделать и другим организациям, занятым на комплексе.

Далеко не все возможное сделано коллективом треста Сибхиммонтаж, план которым хоть и выполнен, но был явно заниженным. Руководство треста понимает это и принимает необходимые меры — будут задействованы в ближайшее время еще три монтажных управления, увеличится численность работающих, решается вопрос о квалифицированных сварщиках, которых не хватает.

В течение первого квартала не была по-настоящему развернута борьба за выполнение обязательств, и немалая доля вины за то лежит на штабе, который возглавляет тов. Авдеев. Более 20 процентов, по сути — каждая пятая бригада — участия в соревнованиях не принимает, это касается главным образом субподрядных организаций.

На комплексе организован совет секретарей парторганизаций, председателем его является тов. Белобородов. Этот совет не решил главной задачи, на него

станут решать судьбу комплекса. Это своего рода экзамен их на зрелость.

Все ли готовы с честью выдержать его? Вряд ли, если судить по итогам апреля, которые вновь неутешительны, несмотря на высокопроизводительный труд многих рабочих бригад. И только из рук вон плохая организация работ явилась причиной невыполнения задания.

«За срыв сдачи некоторыми подразделениями запланированных объектов», — сказал, выступая, начальник стройки тов. Фирсов Н. В. — их руководителям одна оценка: безответственность. Такая же оценка должна быть дана и тем руководителям, по чьей вине срываются тематические задания на комплексе. Это тов. Сухоу Б. Г. (СМУ-2) за срыв работ на градирне, эстакаде факельного хозяйства, тов. Авдееву Ю. И. (СМУ-3) за пренебрежительное отношение к предоставленному фронту работ субподрядным организациям, за ложную информацию по выполнению работ, что приводит к дезорганизации. Плохо организует работу по разработке грунта и колке траншей тов. Белецкий (СМУ-4), который использует ручную разработку, задерживает прокладку кабеля электрикам. До сих пор среди руководителей не изжитая порочная практика оправдания своих недостатков в работе».

ЭП-300. С кустового партийного собрания

## ЭКЗАМЕН НА ЗРЕЛОСТЬ

ЭП-300. С кустового партийного собрания

Если раньше дела на комплексе не улучшались и оправданием могли служить нехватка оборудования, задержка в выдаче технической документации и т. п., то в первом квартале нынешнего года условия были неплохие, и почти все зависело только от строителей и монтажников.

Однако за три месяца сдан в эксплуатацию только один объект — административно-бытовой корпус со встроенной столовой. Под монтаж сданы 25 объектов. На 10 — еще только закупаются общестроительные работы (объекты 1937, 1990, 1933, насосная, градирни, нефтеловушка и т. д.). На четырех объектах к работе вообще не приступали. В среднем выполнение задания по комплексу за первый квартал составило 69 процентов. Поэтому оснований для благодушия — абсолютно никаких.

Много претензий к тресту ВХМ. Достаточно сказать, что план за три

месяца по комплексу выполнен им, наполовину, сорван монтаж пара-130. Второй квартал начат также неудовлетворительно, и заложено это было уже в плане — второй квартал планировался без учета отставания в первом.

Такое положение как будто начало волновать, наконец, руководство треста, если судить по выступлению В. С. Глушко. Прошло внеочередное заседание парткома, на котором состоялось откровенный острый разговор. За срыв выполнения плана первого квартала наложены партийные взыскания на ряд руководителей треста. Приняты другие меры и дела сегодня стали поправляться. Темп работ и численность работающих постоянно увеличиваются. Мероприятия по тресту пересмотрены в сторону не только выполнения плана второго квартала, но и выполнения долга первого. Это необходимо сделать и другим организациям, занятым на комплексе.

Далеко не все возможное сделано коллективом треста Сибхиммонтаж, план которым хоть и выполнен, но был явно заниженным. Руководство треста понимает это и принимает необходимые меры — будут задействованы в ближайшее время еще три монтажных управления, увеличится численность работающих, решается вопрос о квалифицированных сварщиках, которых не хватает.

В течение первого квартала не была по-настоящему развернута борьба за выполнение обязательств, и немалая доля вины за то лежит на штабе, который возглавляет тов. Авдеев. Более 20 процентов, по сути — каждая пятая бригада — участия в соревнованиях не принимает, это касается главным образом субподрядных организаций.

На комплексе организован совет секретарей парторганизаций, председателем его является тов. Белобородов. Этот совет не решил главной задачи, на него

возложенной: не расставлены на важнейшие участки коммунисты, не созданы партийные группы.

ЧТО ЖЕ ТАКОЕ сегодня ЭП-300? Это объем работ, равный тому, что был выполнен за 5 предыдущих лет. И если в первом квартале было сделано СМР на 3 млн. рублей, то во втором и третьем на каждый падает в три раза больше, так как четвертый квартал необходимо предоставить наладчиком.

Задача поистине грандиозная. Но нынешнее состояние дел говорит о том, что важностью ее коллективы, занятые на ЭП-300, еще не прониклись в полной мере и в первую очередь — руководители. Теперь же наступил тот момент, когда именно они

станут решать судьбу комплекса. Это своего рода экзамен их на зрелость.

Все ли готовы с честью выдержать его? Вряд ли, если судить по итогам апреля, которые вновь неутешительны, несмотря на высокопроизводительный труд многих рабочих бригад. И только из рук вон плохая организация работ явилась причиной невыполнения задания.

«За срыв сдачи некоторыми подразделениями запланированных объектов», — сказал, выступая, начальник стройки тов. Фирсов Н. В. — их руководителям одна оценка: безответственность. Такая же оценка должна быть дана и тем руководителям, по чьей вине срываются тематические задания на комплексе. Это тов. Сухоу Б. Г. (СМУ-2) за срыв работ на градирне, эстакаде факельного хозяйства, тов. Авдееву Ю. И. (СМУ-3) за пренебрежительное отношение к предоставленному фронту работ субподрядным организациям, за ложную информацию по выполнению работ, что приводит к дезорганизации. Плохо организует работу по разработке грунта и колке траншей тов. Белецкий (СМУ-4), который использует ручную разработку, задерживает прокладку кабеля электрикам. До сих пор среди руководителей не изжитая порочная практика оправдания своих недостатков в работе».

Сегодня на комплексе созданы все условия для нормальной работы. Объективных причин, которыми кое-кто умеет ловко прикрываться, становится все меньше и меньше.

У заказчика на сегодня есть почти вся проектная документация, 96 процентов оборудования, из которого, кстати, лишь 71 процент взят в монтаж. Поэтому причины для упреков в адрес заказчика по поставкам оборудования сегодня быть не может.

НА СОБРАНИИ были определены основные направления работы на предстоящий период. Нужно немедленно начать

вывоз оборудования, окончательно решить вопрос о распределении объема работ между строительными-монтажными организациями.

Надо поставить на высокий уровень организацию подготовки работ, шире развернуть социальное соревнование за выполнение плана и обязательств, усилить борьбу за высокое качество работ, культуру производства и т. д.

Успех дела во многом будет зависеть от товарищеского понимания и взаимопомощи, оперативного решения всех вопросов.

Настрой коммунистов дает основание верить, что задача по вводу ЭП-300 в строй действующих в нынешнем году, будет выполнена. И важно, чтобы сознанием этим проникся каждый, кто решает сегодня судьбу комплекса.

Г. ГОЛТЫПИНА.

### «Медведь» — День радио

«Внимание, говорит радиоузел железобетонного завода № 2». — Как приятно слышать эти позывные!

Первый организатор заводских радиогозет, художественный и технический его редактор, Г. Н. Ведерников. Постоянными помощниками и первыми дикторами были Н. М. Булоченко, тогда еще техник ОГМ, и Л. И. Кулигина, в то время инженер ПТО.

Шли годы, рос завод, росли и люди. Пожалуй, каждый, кто работал в радиоузле, вносил в его работу что-то новое, неповторимое, отдавая какую-то

подготавливала праздничные концерты секретарь парторганизации П. А. Кайгородова.

В середине апреля этого года радиоузел на заводе-2 снова стал работать постоянно. Хотя срок прошел небольшой, но за это время вышло несколько целевых передач.

22 апреля, в день коммунистического субботника, был подготовлен специальный выпуск радиогозеты. Об итогах двухчасовой работы цехов рассказала Т. М. Данилова, начальник ОТЗ. С праздничным приветствием выступила начальник первого формовоч-

## Наш завод — наша гордость

частицу самого себя, своих знаний, своего умения.

Особой силы и значимости достигли радиопередачи во время организации их Б. В. Кумпаном, работающим тогда радистом с 1974 по 1976 год. Радиогозета выходила три раза в неделю по понедельникам, средам и пятницам. Кроме того, каждый понедельник по радио давался краткий международный обзор за неделю. В остальные дни он подготавливал обзоры городских, областных и центральных газет, передавал объявления. Очень живо и своеобразно вел Кумпан свои передачи, которые воспринимались легко и слушались с интересом: вот он ведет непринужденную беседу с бригадиром, а вот приглашает к выступлению кого-либо из рабочих. Он часто приглашал выступать по радио медработников, специалистов по охране труда и технике безопасности, по гражданской обороне, идеологических работников.

После его ухода с 1976 года работу продолжила Е. В. Князева (тогда — инженер по подготовке кадров). Она старалась укрепить авторитет радиогозеты. И это ей удалось.

А с октября прошлого года радиоузел осиротел. Не было постоянного хозяина — редактора радиогозеты. Но передачи по традиции продолжали готовиться.

Часто выступала с рассказами о жизни завода, об успехах в социальном соревновании бригад

ного цеха О. А. Казакова. В своем выступлении она подробно осветила всю работу, выполненную коллективом на субботнике. Было рассказано о лучшей бригаде этого цеха — А. И. Обухова.

Большую помощь и поддержку в работе радиоузла оказывает П. В. Кузьменков, заместитель главного инженера по охране труда и технике безопасности. Он является и диктором, помогает организовывать передачи по охране труда и технике безопасности. Полезные, необходимые советы дает секретарь парторганизации П. А. Кайгородова.

Как говорится — «новая метла по-новому метет». Вот и сейчас в организации передач возможны и естественные отклонения от прежних традиций и стили работы. Но сущность их всегда останется прежней: как можно больше, подробней, интересней рассказывать о жизни завода, о его людях, чтобы каждый мог сказать: «Наш завод — наша гордость!».

Г. ГЛАДКАЯ,  
редактор радиоузла  
ЗЖБИ-2.

## ВБЛИЗИ ОБЪЕКТИВА

● ДРУГ  
ГАЗЕТЫ

Почти ежедневно, в короткие обеденные часы, заходит к нам в редакцию Анатолий Федорович Васильев. Иногда он приходит «налегке», просто так. Просмотреть номерок свежей газеты, обменяться последними новостями. Но чаще всего приносит с собой пухлый пакет из-под фотографической бумаги. Пестрым веером рассыпаем мы на стол фотографии и, забыв на какое-то время их автора, рассматриваем свеженькие снимки...

Фотография началась для Анатолия Федоровича на Камчатке со старенького трофейного фотоаппарата «Кодак», подаренного братом. Двадцать с лишним лет назад юный Толя Васильев на добровольных началах просидел долгие часы в домашнем подполье.

Технология снимка казалась настолько сложной, сколь загадочной. И, может быть, именно «тайна», которую так обожает мальчишки, продлила и укрепила у Анатолия Федоровича интерес к фотографии.

Анатолий Федорович учился... Закончил техникум, институт, направляя свою жизнь по твердой мужской стезе. Но всегда рядом с этой основной напряженной жизнью неизменно шла работа с фотоаппаратом.



С годами практики приходило мастерство, выработывался свой вкус, пристальнее и внимательнее становился его глаз фотографа. Многочисленные книги по фотоделу помогли подкрепить свои знания теорией.

Он давно перешагнул любительские границы и в умении снимать добился искусства мастера. Еще в Хабаровске, где Анатолий Федорович проживал долгие годы, он был участником нескольких фотовыставок, занимал почетные призовые места. Его работы отмечались дипломами.

Ангарчанам, а особенно читателям нашей газеты, творчество Анатолия Федоровича Васильева знакомо близко и хорошо.

«Первый снег», «Материнская нежность», «Зимний этюд», «Иней», «Приобщение к прекрасному» — эти снимки полны обаяния, искренности, эстетического состояния, а также, как «Бетон пошел», «В танце», «Перед выходом», «Юные артисты», интересны своей почти неуловимой динамикой, на секунду трезвачным движением, напряженным ритмом труда.

Анатолий Федорович много и неустанно трудится в жанре фотопортрета. Пожалуй, это наиболее сложная, но и наиболее творческая область в фотоконстве.

Незабываемы его портреты космонавтов Ю. Гагарина, Г. Титова, главного режиссера театра Ленсовета народного артиста СССР И. Владимировича, — последний удо-



стоинья была напечатана в газете «Советская культура».

Удивительный по характеру, по точности фотопортрет братьев Николая и Валентина Левченко, врачей из Ангарска, который был опубликован в «Медицинской газете». В одном из номеров журнала «Советские фото» за 1977 год с успехом прошли его снимки Роберта Рождественского и Игоря Владимировича.

В марте нынешнего года на состоявшейся фотовыставке во Дворце культуры «Современник» Анатолий Федорович представил около двадцати своих работ. Хороший тематический подбор, высокое профессиональное мастерство его снимков получили достойную оценку зрителей и почитателей таланта Анатолия Федоровича.

Но он сам с трудом соглашается признать, что фотография не просто праздное увлечение, его хобби, а настоящая преданность, страсть к любимому занятию, которые с каждым его снимком позволяют нам улыбаться, грустить, открывать жизнь, видеть ее более светлой и прекрасной.

Т. КОБЕНКОВА.

НА СНИМКАХ: 1. Народный артист СССР Игорь Владимирович. 2. «Хорошо с мамой».

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.





# ЛИТЕРАТУРНАЯ ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ СТРАНИЦА

СЛАВКА сердито бросил ракетку на стол и уступил место следующему по очереди. «Надо же, опять проиграл! Ну, погоди, Борька...», — в нем кипела уже бесполезная спортивная злость. Ребята, сидевшие рядом на лавке, сдвинулись теснее, освобождая товарищу место. Он сел и сделал вид, что игра ему, в общем-то, безразлична. Очередь надо было ждать долго. Славка встал и направился домой. До крыльца оставалось дойти шагов десять, когда дверь подъезда отворилась. Навстречу Славке вышла его бабушка. В руках у нее была продуктовая сетка, груженная молочными бутылками. «В магазин пошла», — определил Славка.

«Бабушка, давай я тебе помогу», — он взял из ее рук сетку. Слава был мальчиком рослым, однако груженная сетка доставала до самого асфальта. Он попробовал забросить груз на спину. Бутылки зазвенели, загремели. Бабушка, испугавшись, отобрала у него сетку.

— Бабушка, я тебе хочу помочь.

— Когда приду из магазина, буду стирать белье. Вот ты мне и поможешь, — тяжело ступая, она удалилась.

Славке было совестно, что его старенькая бабушка часто носит тяжелые сумки из магазина, а сегодня опять нагружилась бутылками. Правда, мать с отцом ругали ее за это и сердились, говорили, что бутылки она могла бы и не носить. Но как-то получалось, что им было всегда некогда, и бутылки по-прежнему относила в магазин бабушка. Внука она в эти походы брала неохотно, но сама любила ходить по магазинам.

СЛАВКЕ захотелось прямо сейчас, не дожидаясь ее возвращения, сделать что-то хорошее. Он побежал домой.

Дома все было в порядке: чисто, посуда вымыта. Даже кот Рыжик ничего не разбросал и не растрепал. Славка взглянул на часы — половина пятого.

«Нарисую-ка я ей красивый рисунок и подарю», — решил он. Достав бумагу, кисточки, акварельные краски, он пошел в ванную набрать в баночку воды. Наполнив банку водой и взяв полотенце, он совсем было вышел из ванной, как вдруг глаза его нагнулись на отложенное в углу белье. Решение созрело мгновенно: «Вот он, случай доказать бабушке свою любовь!»

Славка выкатил стиральную машину на середину, снял крышку. Воду Славка наливал горячую. Уровень воды в машине поднимался быстро и вскоре сравнялся с выступами на стенках.

Славка стал заталкивать белье в машину все сразу. Вода полилась через край. Когда все белье было в машине, он обнаружил,

что вода до отметок не достает. Наступил ответственный момент. На корпусе стиральной машины, сбоку, была встроена пластмассовая панель управления, на которой среди других находилась кнопка «ВКЛ». Славка нажал большим пальцем на эту кнопку... Машина не заработала и даже не загудела. Мальчуган растерялся. Он еще несколько раз включил-выключил кнопку — безрезультатно. Затем Славка щелкнул выключателем освещения: лампочка не зажглась. Электроэнергия в квартиру не поступала. «Сюрприз не состоялся», — с горечью подумал он.

Подождал еще минут десять, и ушел на улицу, к теннисному столу.

ВРЕМЯ летело незаметно. Увлеченный игрой, он не сразу заметил, что один из мальчишек настойчиво дерга-

ет его за рукав: «Слав, а Слав...». Мальчишка опять дернул Славку за рукав. «Ну, что надо?! Как врежу сейчас...», — огрызнулся он.

— Да бабушка тебя зовет. Славка посмотрел в сторону подъезда: бабушка стояла на крыльце и подзывала его.

— Сейчас я, подожди, — крикнул он ей.

— Отец тебя зовет. Поди быстрее, Славушка. Сердитый он, — обеспокоенно глядя на внука, настойчиво зазывала она Славку.

— Что же это ты наделал, внучек! — укоризненно спросила она Славку, когда тот подошел.

Он искренне удивился. Соб-

совсем не хотелось. Но куда денешься! Он поплелся вслед за бабушкой...

Вернувшись с работы родители сидели на кухне и сетовали на электриков за частые отключения электроэнергии. Неожиданно вспыхнула лампочка. Родители не успели ахнуть, как в ванной загудела, заработала включенная стиральная машина.

— Мама, что это такое? — вскрикнула дочь и выключила машину.

— Да как же это? Вот еще наказание-то. Я ведь, Таня, к машине сегодня и пальцем не притрагивалась, — растерянно бормотала бабушка.

— За внуком нужно лучше смотреть, ма-ма-ша! — отчеканил отец, быстро сориентировавшись.

— В магазин я ходила, почитай, часа полтора. Чай не реактивная, скоро семьдесят два стукнет, — обиделась на зятя «мамаша».

— Ну, хватит вам, — превала перепалку матери с мужем Татьяна. — Виктор, помоги мне лучше белье из машины в ванну переложить.

Виктор взял машину, приклонил ее одним боком к ванне и затем перевернул содержимое в ванну. Татьяна,

Виктор и растерянная Татьяна не обращали на нее внимания.

Славка переводил взгляд с матери на отца, с отца на мать, но нужных слов не находил и продолжал молчать.

— Не желаешь разговаривать? Отправляйся в свою комнату и будешь сидеть там, пока не поумнеешь. А завтра, чтоб на улицу ни шагу. По-нял? — и отец завершил словесную часть затрециной позы татылку.

Славка не заплакал, а молча зашел в комнату, сел к окну и стал смотреть на улицу. Нет, обижался он не на затрецину. Она-то, пожалуй, как раз и была заслуженной. Обида на родителей росла подобно снежному кому. Он не мог дать на этот вопреос ответа.

На улице начало темнеть. Славка, не включая света, одетый, плюхнулся на кровать. Он лежал с открытыми глазами и смотрел в темный потолок. Ему было слышно, как родители собрались ужинать а его, кажется, приглашать не собирались.

О чем-то коротко переговариваясь, стучали кастрюльки, визжали ножи, вилки. Псели. Это Славка определил по характерным звукам из кухни.

— Эх вы, родители, — вдруг услышал он укоризненный голос бабушки. — Неужели же вы не поняли, что он хотел мне помочь, не от безделья это? Внук пожалел меня — вот в чем причина.

— Да все понятно, мама, — ответила виноватым голосом Татьяна. — Но жаль все-таки вещи. Ведь лишнего-то ничего у нас нет, — она сделала паузу и сердито добавила: — Разве можно без взрослых включать машину? Хорошо, что электроэнергия была отключена.

— Ну, ладно, мамаша, зовите Славу ужинать. И на сегодня хватит об этом.

Славка, наконец, разобрался, за что он обиделся на родителей. Но сейчас, уловив в голосах матери и отца нотки сожаления, ему вдруг стало их жаль. Обида на них прошла, зато ясно проступило чувство собственной вины. Он глубоко вздохнул.

— Ну, пойдем ужинать, что ли, горюшко ты мое луковое, — открыв дверь в место заточения внука, ласково позвала бабушка Славку.

В. Ленденев

## СЮРПРИЗ

РАССКАЗ

что вода до отметок не достает. Наступил ответственный момент. На корпусе стиральной машины, сбоку, была встроена пластмассовая панель управления, на которой среди других находилась кнопка «ВКЛ». Славка нажал большим пальцем на эту кнопку... Машина не заработала и даже не загудела. Мальчуган растерялся. Он еще несколько раз включил-выключил кнопку — безрезультатно. Затем Славка щелкнул выключателем освещения: лампочка не зажглась. Электроэнергия в квартиру не поступала. «Сюрприз не состоялся», — с горечью подумал он.

Подождал еще минут десять, и ушел на улицу, к теннисному столу.

ВРЕМЯ летело незаметно. Увлеченный игрой, он не сразу заметил, что один из мальчишек настойчиво дерга-

ет его за рукав: «Слав, а Слав...». Мальчишка опять дернул Славку за рукав. «Ну, что надо?! Как врежу сейчас...», — огрызнулся он.

— Да бабушка тебя зовет. Славка посмотрел в сторону подъезда: бабушка стояла на крыльце и подзывала его.

— Сейчас я, подожди, — крикнул он ей.

— Отец тебя зовет. Поди быстрее, Славушка. Сердитый он, — обеспокоенно глядя на внука, настойчиво зазывала она Славку.

— Что же это ты наделал, внучек! — укоризненно спросила она Славку, когда тот подошел.

Он искренне удивился. Соб-

увидев закрашенное дорогое белье, запричитала и бессильно опустилась на табуретку. Виктор крикнул, поскреб затылок.

— Мама, приведите, пожалуйста, Славу, — попросил он тещу. Спокойный тон его не предвещал ничего хорошего. Вошедшего сына он крепко взял за руку и повел в ванную.

— Что это такое?

Славка, потрясенный, молчал.

— Не понимаешь?! — расплялся отец.

Бабушка, которая уже поняла, что побудило внука заняться стиркой, пыталась вмешаться, но разошедшийся



Учимся у Ленина

ФОТО А. ВАСИЛЬЕВА.

### ● НА ПОЭТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ

#### О Родине

С детских лет проникнут чувством, неизвестным никому, что прекрасную Россию Как родную мать люблю. Я люблю ее за гордость, За прекрасный свой народ. Что в опасную годину От врагов ее оберег. Сколько много воспитала Дочерей и сыновей, А потом их всех послала Строить счастье для людей. Встретишь их на шахте, в поле, Возле доменных печей. Каждый сын — прекрасный воин — Встал на страже рубежей. Так будь еще прекрасней, Русь, любимая моя! Край березовый, нарядный, Жизнь отдам я за тебя!

Ю. ПОЛУШИН, инструктор ВПЧ-20.

#### В тайге

Лыжня по обрыву плетется Все глубже и глубже в тайге. Ком снега лишь где оборвется Да вхом откликнется мне. Под лыжами снег пеленою. Звенит, замирая, душа. И, кажется, кедр гурьбою За мною идет не спеша. И спят, словно дети в постели, В одежде, обнявшись, как есть, Мои серебристые ели, Меня приглашая присесть. Окинешь их ласковым взглядом И мысленно выстроишь в ряд. И, кажется, шепчутся рядом, Как будто они говорят.

Ю. ШИРИНКИН, начальник ПТО СМУ-10.

Редактор Г. В. ГОЛТЫПИНА.

Партийный комитет строительства с глубоким прискорбием извещает о смерти члена КПСС с 1920 года, участника гражданской войны, персонального пенсионера

ФРИДЛАНДА

Моисея Иосифовича, последовавшей 1 мая на 83 году жизни, и выражает соболезнование родным и близким покойного. Вынос тела состоится 5 мая, в 14 часов по адресу: 7 микрорайон, дом 6, квартира 58.